



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 27 марта, 2019 год

№ 55

(29936)



ГЛАВНОЕ

«Самое важное на земле – терпение и труд»

На прошлой неделе 40 жителей Алтайского края получили государственные и краевые награды. Среди них – работники сельского и лесного хозяйства, медики, преподаватели, предприниматели и сотрудники правоохранительных органов.

На них нужно равняться

По сложившейся традиции торжественная церемония прошла в большом зале правительства края. Обращаясь к виновникам торжества, губернатор Виктор Томенко подчеркнул, что успех любой отрасли экономики, любой отрасли социальной сферы – конкретные люди.

– Сегодня в зале те, кто каждый день трудится, воспитывает детей, проявляет свои лучшие качества в экстремальных условиях, – сказал глава региона. – Все вместе и каждый в отдельности мы работаем над тем, чтобы Алтайский край становился лучше. Мы хотим, чтобы наш регион был не только территорией развития, но и территорией возможностей, чтобы любой человек, независимо от возраста, национальности, вероисповедания или еще каких-то качеств, мог реализовать свои способности, свое творчество и свои жизненные планы.

Среди награжденных – генеральный директор компании «Алтай-Форест» Николай Бушков. Он получил орден Дружбы. Николай Трофимович начал трудовую деятельность в 1979 году слесарем в Тягунском лесхозе, прошел путь от инженера-механика до директора Ларичинского лесхоза.

Возглавляемое Бушковым предприятие «Алтай-Форест» является уникальным в своем роде по глубочайшей переработке древесины. Благодаря умелому руководству общество с ограниченной ответственностью



Владимир Хромов и Сергей Четвергов.

течение многих лет добивается высоких производственных показателей. С 2009 года компания имеет статус «Социально ответственный работодатель Алтайского края». В ноябре 2016 года организация была номинирована для участия в федеральном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Тракторист-машинист сель-

хозпредприятия «Кытмановское» Сергей Ширнин награжден орденом Почета. В хозяйство он пришел в 1982 году – сразу после службы в армии. С тех пор его направляют работать на самые ответственные участки. Между делом Сергей Николаевич охотно делится своими знаниями с молодыми специалистами, для многих из них он стал шефом-наставником.



Торжественный момент.



Высокую награду из рук губернатора получает директор компании «Мария-Ра» Александр Ракин.

В 1997 году Сергею Николаевичу присвоено почетное звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации» и в этом же году он был поощрен Благодарственным письмом администрации Алтайского края, а в 2008-м – награжден медалью «За труды по сельскому хозяйству».

– У меня вся семья работала в сельском хозяйстве, – рассказывает

механизатор. – Отец, мать и мы – шестеро детей. Кто-то еще трудится, кто-то уже на пенсии. Мы учились еще у первооткрывателей. Они мне передали свои знания, а я по мере возможности стараюсь все, что знаю, обучить молодежь. Я им говорю: самое важное на земле – это терпение и труд.

(Окончание на 3 стр.)

ЦИФРА

18 ДЕТСКИХ САДОВ КРАЯ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В очный тур краевого конкурса «Детский сад Алтая – 2019» вышли 18 дошкольных образовательных учреждений. Среди них 7 сельских садилов. Финальные испытания пройдут в Барнауле сегодня. Конкурсанты должны будут представить творческую самопрезентацию.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Лесное ухоженье

28 марта по народному календарю Александров день, или Лесное ухоженье. Праздник получил название в честь двух святых мучеников Александров.

Считалось, что на Александров день приходится разгар «волчьих свадеб». Говорили, что если в лесу страшно воют волки и не дают спать, то избавиться от страха можно перевернув подушку.

Кроме того, этот день назывался Лесным ухоженьем. Полагалось с большим уважением отзывать о лесе, который был кормильцем крестьян – давал грибы, ягоды, дичь, целебные травы.

В праздник почитали и лесных духов. Крестьяне верили, что в лесных угольях живут злые и добрые духи. Его хозяином считался лесовик, он же леший.

КУЛЬТУРА

Поддержка – в районы

Алтайский край вошел в число 39 регионов, где будут построены центры культурного развития. Об этом сообщили на заседании коллегии регионального Министерства культуры.

Благодаря нацпроекту «Культура» в ближайшее время отрасль ждет существенное обновление. Речь идет о реализации сразу нескольких проектов: «Культура Алтайского края», «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».

Общий объем финансирования составляет более 481 млн рублей: из федерального бюджета поступит 309,3 млн рублей, из регионального – 172 млн. Практически все меры поддержки национального проекта направлены именно на муниципальные учреждения.

– В результате работы проекта «Культурная среда Алтайского края» треть образовательных организаций сферы – 30 детских школ искусств и 3 суза будут оснащены современным оборудованием, – рассказала министр культуры Елена Безрукова. – Три муниципалитета получат передовые многофункциональные центры – автоклубы. Они станут обслуживать села, в которых нет стационарных учреждений культуры.

Нужно отметить, что Алтайский край вошел в число 39 регионов, где появятся центры культурного развития. Уже в нынешнем году федеральным ведомством будет разработано восемь компонентных вариантов для размещения таких центров в городах с населением от 50 до 300 тысяч человек. Начало строительства в крае запланировали на 2023 год. На включение



В регионе продолжают строиться Дома культуры.

Планируют направить заявки на капитальные ремонты примерно 10 сельских Домов культуры.

в проект претендуют Бийск и Рубцовск. По итогам конкурса определят муниципалитет-победитель.

Кроме того, планируют направить заявки на капитальные ремонты примерно 10 сельских Домов культуры.

– Также в регионе намерены создать не менее шести современных кинозалов

и столько же модельных библиотек, – сообщила председатель комитета АКЗС по социальной политике Татьяна Ильченко. В работе коллегии принял участие губернатор Виктор Томенко. Он вручил работникам культуры краевые награды.

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Паводок начнется раньше

Сегодня, 27 марта, в Белокурихе полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло проведет совещание по подготовке к паводку в регионах Западной Сибири.

По оценке специалистов, вскрытие рек бассейна Оби ожидается на 3–6 дней раньше средних сроков. Возможно достижение опасных отметок и подтопление прибрежных территорий в Алтайском крае, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областях.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Туризм и Большой Алтай

С 24 апреля по 1 мая в крае проходит Международный туристский форум VISIT ALTAI.

В рамках форума представители музеев, туроператоры, краеведы обменяются самыми успешными практиками и экскурсионными программами нашего края.

Форум завершится 1 мая на «Бирюзовой Катунь», где отпразднуют «Цветение марьяника», сообщает Алтайтурцентр.

Алёна ИВАНОВА

А у нас – ФАП

В четырех районах уже летом откроют шесть новых фельдшерско-акушерских пунктов. На их строительство и оборудование из краевого и федерального бюджетов выделено почти 40 млн рублей.

В региональном Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства рассказали, что новые ФАПы появятся в селе Тулата Чарышского района, в селках Озерном Павловского района, в селках Белоаяровка, Зимино Топчихинского района и в селе Куяган Алтайского района.

Строительные работы подрядные организации начали еще в прошлом году. В настоящее время на объектах закончена геодезическая разбивка осей здания и инженерных сетей, сделаны общестроительные работы.

«Соседи» приехали!

Первомайский и Табунский районы, а также Славгород стали победителями в региональном марафоне Дней культуры «Соседи». Представители муниципалитетов получили дипломы и сертификаты на 100 тыс. рублей.

В региональном Министерстве культуры рассказали, что за год творческие делегации представили в рамках обменных гастролей по городам и районам региона более 140 программ. Участие в акции приняли более семи тысяч человек, а на творческих программах марафона «Соседи» побывали почти 30 тысяч жителей Алтайского края.

Мария СТРЫГИНА

За кулисами и на сцене

Сегодня, 27 марта, в Барнауле состоится открытие Года молодежных театров Алтай, которое пройдет в опорном Алтайском государственном университете.

На открытии презентуют клип, посвященный молодежным и студенческим театрам, а также назовут победителя конкурса на символ-логотип молодежных непрофессиональных театров Алтай.

Екатерина БРАГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2019 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, индекс инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
50300 (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
 ☀️ | ☀️
 Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, днем местами в западных и северных районах дождь.

+5° +10° | +7° +9°

в последующие двое суток в крае

28 марта день ☀️ | ☁️
 ночь -4...-9° Ветер западный, 3-8 м/с, ночью местами в восточных районах дождь, на дорогах – гололедица.

29 марта день ☁️ | ☁️
 ночь -4...-9° Ветер восточный, 2-7 м/с, в ночные и утренние часы местами изморозь, туман, на дорогах – гололедица.

+6° +11°

Перемен ждать недолго

Строительство новой поликлиники, о которой мечтали в селе Советском, включено в краевую адресно-инвестиционную программу, в райцентре уже готова площадка под ее возведение.

Главный врач Советской ЦРБ Владимир Афанасьев настороженно относится к преждевременным анонсам. О том, что стройка не за горами, СМИ он рассказал впервые. Считает, что это будет главным событием всей его жизни в профессии. А ведь Владимир Михайлович в медицине 36 лет, работать начал еще студентом мединститута, подрабатывая фельдшером скорой помощи.

Советский район – средний по меркам края. К ЦРБ прикреплено свыше 15 тысяч человек. Система здравоохранения – это 62 койки стационара круглосуточного пребывания, 36 – дневного, 13 ФАПов, 4 сельских врачебных амбулатории и поликлиника в райцентре, где проживает 5700 человек. Старая поликлиника ютится в приспособленном здании, которое не отвечает современным требованиям оказания медицинской помощи. Да к тому же расположенном в стороне от стационарного корпуса районной больницы.

«Существуют порядки по каждому ее направлению, утвержденные приказами Министерства здравоохранения. Нынешние условия не позволяют нам выполнить их в полном объеме. Мы давно уже говорим о том, что ситу-



Старая поликлиника станет общежитием медработников...



...а новая по проекту будет выглядеть так.

ацию нужно менять. Подготовлена доказательная база, разработан проект, который проходит экспертизу по требованиям, предъявляемым к подобного рода учреждениям, есть рядом с ЦРБ площадка для строительства новой поликлиники, – говорит Афанасьев. – С вводом ее в эксплуатацию в Советском появится современный больничный комплекс, в котором будут сосредоточены поликлиническое звено, диагностические службы, стационар.

«Современные требования» – понятие многокомпонентное. Помимо колл-центра и «Открытой регистратуры» это еще и пространство, организован-

СИСТЕМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА – 62 КОЙКИ КРУГЛОСУТОЧНОГО СТАЦИОНАРА, 36 – ДНЕВНОГО, 13 ФАПОВ, 4 СЕЛЬСКИХ ВРАЧЕБНЫХ АМБУЛАТО- РИИ И ПОЛИКЛИНИКА В РАЙЦЕНТРЕ, ГДЕ ПРОЖИВАЕТ 5700 ЧЕЛОВЕК.

ное в соответствии со спецификой той или иной службы. Специальный набор помещений для хирургической службы, например, перевязочные «чистые», «грязные» и т. д. Фтизиатру, который наблюдает диспансерных больных и ве-

дет контролируемое лечение, необходим отдельный вход с улицы, чтобы избежать контакта таких пациентов с общим потоком. Инфекционистам нужны шлюзы и боксы. Проектом объекта предусмотрено 150 посещений в

смену, по мнению Владимира Михайловича, этого достаточно Советскому району при условии полуторасменной работы. Старое же здание после переселения врачей и медсестер можно будет использовать как общежитие для медработников, что позволит привлечь молодые кадры.

Кадровый дефицит, как и по всему краю, в Советском ощущается остро. Обеспеченность – 89% по среднему персоналу и 67% по врачам – несколько выше среднекраевой, но большинство докторов в том возрасте, который сейчас принято называть предпенсионным. Нет таких узких специ-

алистов, как отоларинголог и инфекционист. Выручат маршрутизация. Больных, нуждающихся в специализированной помощи, отправляют в соседний Бийск.

Нам же повезло познакомиться с Ириной Пивоваровой, выпускницей АГМУ, которая намерена стать врачом-инфекционистом. Мы приехали как раз во время переговоров девушки с главврачом Афанасьевым. Родом она из Смоленского района, но готова работать в Советском, если будут жилье и условия для молодого специалиста.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ
(фото)



Собеседование главврача с Ириной Пивоваровой.

СИТУАЦИЯ

Невезучий маршрут

В Бийске 21 марта не вышли на линию автобусы по маршруту № 55. Как сообщили «АП» в городском транспортном диспетчерском центре, это было сделано без какого-либо предупреждения горожан и администрации города.

Данный, теперь уже не везучий, причем во всех смыслах, маршрут проходит практически через весь Бийск, не захватывая только его старую и нагорную части, а также район Заречья. Многие бийчане из-за неожиданного решения перевозчика в этот день опоздали на работу, учебу...

По информации управления ЖКХ, благоустройства и ДХ города, автоперевозчик в лице предприятия «Авторем», руководит которым предприниматель Юрий Матусович, с утра даже не выходил на контакт. Контракт с автоперевозчиком на обслуживание муниципальной дорожной сети может быть расторгнут. Тем не менее сам маршрут ввиду его большой востребованности бийчанами будет сохранен, однако до определенного времени автобусы по нему ходить не станут, пока не разрешатся все юридические вопросы по его обслуживанию.

Отметим, что маршрут № 55 был запущен не так давно, в 2017 году, и его запуск сопровождался рядом скандалов. Сначала между Матусовичем и другими перевозчиками, когда он выиграл тендер на обслуживание и закрыл весь маршрут своими автобусами, не привлекая других автобизнесменов. А потом возникло недопонимание между ним и местными властями. Бизнесмен требовал пересмотра маршрута в некоторых точках для увеличения его доходности, так как специально под эту линию закупил по лизингу новые автобусы «Газель» и за них нужно было платить немалые суммы, а бийская мэрия в свою очередь стремилась соблюсти баланс между маршрутами и другими перевозчиками.

В конце концов автопредприниматель приступил к обслуживанию маршрута № 55, причем возил пассажиров, продавая билеты на рубль дешевле предельно установленного тарифа в городе, что, конечно, положительно оценивалось пассажирами.

К сожалению, на момент подготовки номера к выходу выяснить окончательные причины, заставившие Юрия Матусовича неожиданно свернуть обслуживание 55-го маршрута, не получилось. Предприниматель не брал телефон и не перезванивал. Можем только предположить, что все-таки это связано с вопросами убыточности. С другой стороны, некоторые бийчане предполагают, что линия была брошена из-за удручающего состояния ул. Шадрина, по которой она проходила. Однако в этом году данная дорога встает на капитальный ремонт.

Когда автобусы вновь выйдут на этот невезучий маршрут и кто будет обслуживать 55-й, пока неизвестно.

Олег АМЕЛЕВ

«АП»-ИНФО

Нет в аптеках

Жители Барнаула не могут найти в городских аптеках жизненно важный для работы сердца препарат, содержащий аминокислоту гидрохлорид.

Как сообщили «Алтайской правде» в Минздраве региона, ситуация имеет место, но это временно: «Дело в поставщиках. Один снял препарат с производства, у второго забраковали субстанцию для создания этого лекарства. Сейчас на подходе партия препарата от третьего поставщика. Через несколько дней он придет на таможенно, далее появится на складах аптек».

Кстати, проблема доступности этого препарата существует не только у нас в регионе, но и по всей России.

Екатерина БРАГИНА

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Спиртзавод лихорадит

В Алтайском крае создают рабочую группу по урегулированию ситуации на Иткульском спиртзаводе.

В ее состав войдут представители краевых профильных ведомств, администрации Зонального района, прокуратуры и самого предприятия.

Напомним, на предприятии сложилась трудная финансовая ситуация из-за банкротства компании «Кристалл-Лефортово», в состав которой входит спиртзавод. С 20 февраля 2019 года ситуация находится на контроле у регионального правительства.

В центр занятости населения Зонального района поступили сведения от предприятия о сокращении 93 сотрудников с 20 мая 2019 года. Среди них 63 жителя района. В службе занятости анализируют профессионально-квалификационный состав высвобождаемых работников, чтобы помочь им с трудоустройством к другим работодателям.

У предприятия арестованы счета, и оно не может распорядиться средствами.

«В этот сложный для завода период управление Алтайского края по труду и занятости населения оперативно оказало руководству предприятия методи-

ческую помощь по выплате заработной платы через решения комиссии по трудовым спорам и судебным приказам», – сообщает пресс-служба губернатора.

С 25 марта комиссия начала выдавать сотрудникам удостоверения, которые будут предъявлены судебным приставам для взыскания задолженности по зарплате. Для погашения задолженности принимаются все возможные меры, подчеркивает пресс-служба губернатора.

Первое заседание группы пройдет на спиртзаводе 29 марта.

Подготовила Елена ИВАНОВА

ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС

Три этажа счастья

19 марта в Камне-на-Оби в торжественной обстановке восемь молодых сотрудников сфер образования, спорта и муниципальной службы получили ключи от служебного жилья, предоставленного им муниципалитетом.

Дом № 11 на ул. 598 км – бывший Дом ветеранов ОАО «РЖД». В декабре прошлого года «Российские железные дороги» безвозмездно передали кирпичную трехэтажку в собственность Камenskого района.

– Полученные от РЖД 23 квартиры администрация и депутатский корпус единогласно решили отдать под служебное жилье для молодых специалистов, – отметила на торжественном мероприятии Евгения Гордиенко, исполняющая обязанности главы Камenskого района. – Сегодня мы вручаем ключи от восьми квартир первым новоселам. Это знаковый день не только в нашей жизни, дорогие молодые специалисты, но и в жизни всего района. Мы понимаем – чтобы привлечь молодежь на работу в Камень и Камenskий район, нужно в первую очередь предоставить ей жилищные условия.

К поздравлениям присоединился председатель Камenskого городского Совета депутатов Юрий Трофимов.

Торжественную церемонию вручения ключей и небольшую концертную программу для новых жильцов дома подготовили районный комитет по культуре и ДК железнодорожников.

И вот он, долгожданный момент. Ключи и пакет документов догово-



Евгений Кученёв очень рад новоселью.



Служебное жилье закрепит молодые кадры в городе.

«Полученные от РЖД 23 КВАРТИРЫ АДМИНИСТРАЦИЯ И ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС ЕДИНОГЛАСНО РЕШИЛИ ОТДАТЬ ПОД СЛУЖЕБ- НОЕ ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ».

ра найма служебных квартир из рук Евгении Гордиенко и Юрия Трофимова получают наконец счастливые новоселы.

Всем еще нет 35 лет. Ирина Страшно заселилась в свою квартиру с маленькой дочкой Ксюшей. Остальные молодые люди еще не создали семей. Теперь жилищный вопрос точно не станет для них причиной откладывать это событие.

– В лице работаю третий год, общий педтаж почти девять лет, – рассказывает о себе Наталья Широкова. – Снимала квартиру, отдавала за нее почти половину моей весьма скромной зарплаты. А совсем недавно услышала, что в Камне дают молодым специалистам служебное жилье. Обратилась к главе, быстро собрала документы, и вот ключи у меня в руках. Мне и сама квартира, и

микрорайон очень нравятся. То, что теперь придется ездить до работы на автобусе, меня не пугает. Я выиграла гораздо больше – своя крыша над головой важнее всего.

– Я стал новоселом меньше чем за две недели, – рассказывает тренер по кикбоксингу Евгений Кученёв. – В спортшколе сказали, что можно получить квартиру. Мы с мамой быстро собрали все документы, выбрали себе подходящую из предложенных квартир. Мне очень нравится. Небольшая, 31 квадратный метр, но мне одному пока достаточно. Мебель, холодильник, газовая плита – все это получил вместе с квартирой. Район мне подходит как нельзя лучше – бывший спортклуб «Локомотив», где сейчас

Благодарственная телеграмма

Губернатор Красноярского края Александр Усс поблагодарил главу Алтайского края Виктора Томенко за вклад в подготовку к XXIX Всемирной зимней Универсиаде, которая проходила в Красноярске.

В благодарственной телеграмме он отметил, что провести самое масштабное мероприятие в мире студенческого спорта на достойном уровне во многом удалось благодаря деятельному участию и активной поддержке Виктора Томенко, возглавлявшего Правительство Красноярского края до своего губернаторства.

Напомним, Красноярск принимал Всемирную зимнюю Универсиаду со 2 по 12 марта. Участие в ней приняли около трех тысяч спортсменов из 58 стран мира. Алтайский край представляла лыжница Яна Кирпиченко.

Мария СТРЫГИНА

Издано на Алтае

В четверг, 28 марта, в Барнауле завершит работу фестиваль книги «Издано на Алтае». В этот день объявят победителей конкурса «Лучшая книга Алтая» в шести номинациях.

Фестиваль проходит в крае с 14 февраля. Как сообщили в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова, за полтора месяца прошло 54 мероприятия, участниками которых стали более 2000 человек.

Около восьми сотен изданий участвовали в конкурсе «Лучшая книга Алтая». Сначала эксперты составили шорт-листы, затем жюри определило победителей.

Молодёжь приглашают войти в Совет

Комитет Государственной думы по делам национальностей сообщает о наборе в Совет молодежи народов России. Жители Алтайского края в возрасте от 18 до 30 лет приглашают до 31 марта подать заявки.

От участников требуются нестандартные и интересные идеи по улучшению политики в сфере межнациональных отношений. Дополнительными критериями отбора будут знание иностранных языков, нацеленность на результат, способность к командной работе, активная общественно-политическая деятельность в прошлом.

Конкурсный отбор пройдет в несколько этапов, включая презентацию разработанных участниками проектов. Связаться с конкурсной комиссией можно по электронной почте: smnp.duma@gmail.com.

Свой угол

17 млн 387,2 тыс. руб. получил из федерального бюджета Алтайский край на обеспечение жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов. Эти средства позволят решить жилищный вопрос для 28 очередников.

Губернатор Виктор Томенко подписал распоряжение о распределении средств в районы и городские округа. Деньги поступят в муниципалитеты в ближайшее время.

Как сообщили в региональном Министерстве социальной защиты, органы местного самоуправления письменно уведомят будущих получателей субсидии. После этого те смогут в течение шести месяцев приобрести жилое помещение или построить жилой дом.

Работа есть!

Завтра, 28 марта, в Солтонском и Егорьевском районах пройдут ярмарки вакансий.

В селе Солтон ярмарка состоится с 9.30 до 13.00. Заявлено более 10 рабочих мест. Требуются водители, трактористы.

В селе Новоегорьевском мини-ярмарка вакансий состоится с 10.00 до 12.00. Вакансии представят администрация Новоегорьевского сельсовета и Егорьевский детский дом для умственно отсталых детей.

Светлана ЯКОВЛЕВА



расположен наш «Боец», совсем рядом с домом.

Евгений занимается кикбоксингом с шести лет. В его копилке немало наград высокой пробы за победы в соревнованиях разного уровня вплоть до международных. С прошлого года он не просто боец, спортсмен, но и педагог местной спортивной школы, куда его пригласили на работу после окончания Камenskого педколледжа. Ездить на работу парню было далеко – через весь город. А теперь он от своего клуба в нескольких минутах ходьбы. Пока наводил с мамой Инной порядок в своей квартире, познакомился с бабушками-соседками, которые радушно приняли подкармливать молодого тренера.

За церемонией вручения ключей молодым с волнением наблюдали «старожилы» дома ветеранов Лидия Дружок, Галина Щербакова и Анна Игнатенко. Они рады пополнению, свежее дыхание в своем уютном, ухоженном жилище.

– Пусть живут на здоровье! Только пусть Камень не бросают! – с сердечной теплотой восклицает Анна Игнатенко.

Стоит отметить, что от ОАО «РЖД» новоселам остались бытовая техника, сантехника, частично мебель, а где-то даже люстры, шторы и жалюзи. Это очень облегчило процесс создания уютного для молодежи, которая еще не успела найти свой скарб.

Дом № 11 пока принял только восемь новоселов из восемнадцати возможных. Еще десять квартир ждут своих квартиросъемщиков. Пять из них зарезервированы для врачей.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

СЛУЖБА ТАКАЯ

НАГРАДЫ

Лучших определили в борьбе



Экипажам поставлена задача.



Надо быть ко всему готовым.

В Барнауле прошел конкурс профессионального мастера групп задержания вневедомственной охраны Росгвардии по краю.

Быстро и бесшумно с оружием наготове двое сотрудников вневедомственной охраны обходят дом, проверяя, где заиграла опасность. Только что отсюда им поступил сигнал тревоги...

сдавали нормативы по служебной, огневой и физической подготовке. Конкуренция была высокой, в состязаниях принимали участие 13 самых лучших экипажей вневедомственной охраны со всего Алтайского края.



Подозрительный - задержан.

результаты показал экипаж из отдела вневедомственной охраны Новоалтайска. Кроме того, командир новоалтайской команды Роман Шараватов победил в личном первенстве, и очень хорошо выступил его водитель Сергей Мамочкин.

Такое нередко случается в повседневной работе сотрудников вневедомственной охраны. Но в этот раз задача выехать по тревожному сигналу и обезвредить криминальную личность была лишь одним из заданий в рамках конкурса профессионального мастера.

Кроме этого участники сражались на базе, а по дороге получают ориентировку, что на одной из ближайших улиц находится опасный преступник. И его требуется задержать.

Они теперь будут представлять наш регион на всероссийском этапе конкурса в Воронеже.



Отсюда поступил сигнал тревоги.

Тактические приемы, которые есть у других. А потом используют их. И очень важно для нас общение с коллегами, которые приехали из других районов и городов края. Теперь будем готовиться к следующему этапу...

Судя по всему, в регионе работают хорошо подготовленные сотрудники вневедомственной охраны. На протяжении 20 лет на объектах, где подключена сигнализация, не было допущено ни одной кражи.

Тамара ЛОГИНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное извещение
В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Анаевского сельсовета Кулундинского района Алтайского края уведомляет собственников (или их наследников) невостребованных земельных долей бывшего АО «Анаевское»...

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Россоши»
Организатор торгов - общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1051201074866, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7925-079-4373, электронная почта: togd1-apz@mail.ru)...

Извещение
В соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», статьей 3 Закона Алтайского края от 14.03.2003 № 8-ЗС «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения» администрация Кольванского сельсовета Павловского района Алтайского края уведомляет собственников невостребованных долей о намерении выделить в счет указанных долей земельные участки для последующей передачи их в муниципальную собственность и о том, что принадлежавшие им земельные доли будут признаны невостребованными, по истечении четырех месяцев с даты опубликования списка невостребованных земельных долей...

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.
Аренда
Сниму
Продаю
Квартиры
Дом
Сады, участки

Реализуем семена:
ГОРОХА, сорт «Амал», РС-1, ГРЕЧИХИ, сорт «Девятка», РС-1, ОВСА, сорт «Саян», РС-2, тел. 8-960-960-0984

Утерянный студенческий билет, выданный АИТУ г. Барнаула на имя Мартынюка Александра Андреевича, считать недействительным.
Утерянное удостоверение № 154, выданное МУП «Горэлектротранс» г. Барнаула в 2018 г. на имя Абдулат Ирины Петровны, считать недействительным.

Извещение о необходимости согласования проектов межевания земельных участков
Заказчик: Шведкой Алексей Николаевич, 658111, Алтайский край, Алейский район, с. Дружба, пер. Центральный, д. 9, кв. 2, тел. 8-929-395-9466.

Купон
частного объявления для публикации в специальном Выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

По вопросам рекламы обращайтесь по телефону: (3852) 634-616, 633-478.

Купон
частного объявления для публикации в специальном Выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Купон
частного объявления для публикации в специальном Выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Купон
частного объявления для публикации в специальном Выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

ДОМАШНИЙ ТУР

Задача для «студентов»

В минувшие выходные волейболисты барнаульского «Университета» в сибирско-уральском дерби потерпели два домашних поражения от «Локомотива-Изумруда» из Екатеринбурга – 1:3 и 0:3.

Наверное, большего ожидать и не приходилось, учитывая кадровые проблемы «студентов», а также уровень противостоявшего нашей команде коллектива. Уральцы приехали в Барнаул в статусе действующего чемпиона высшей лиги «А». Перед местными болельщиками волейбола, заполнившими под завязку трибуны спорткомплекса «Победа», предстала, наверное, самая колоритная команда чемпионата. Особенно на общем фоне выделялись темнокожий доигровщик Рафаэль Мигел, родившийся и начинавший волейбольную карьеру в Донцке, а также 212-сантиметровый экс-игрок сборной Украины Кирилл Пигун, которого когда-то называли вторым Мусэрским. У нас же вновь выпал из строя из-за обострившейся травмы колена лидер команды Алексей Карпенко, вследствие чего атакующий потенциал «студентов» резко убавился. Трудно было предположить, что «Университет» сможет хоть как-то притормозить «Локомотив», уверенно прокладывающий рельсы в суперлиге, от которой ему пришлось отказать прошлым летом из-за финансовых неурядиц.

Тем не менее хозяева все же торопились вывесить белый флаг. Даже одна победа над фаворитом помогла бы «студентам» улучшить турнирное положение и подняться на шестое место. И в начале субботнего матча, пока «железнодорожники» еще не успели освоиться на барнаульском паркетке, «Университет» уверенно набрал очки, максимально используя ошибки гостей. При счете 22:20 Никита Воронков завел всю команду спасением тяжелейшего мяча, а затем хозяева на эйфории взяли пер-



Главный забивала барнаульцев – Максим Ненашев.

вый сет. Причём решающее очко алтайским волейболистам принёс... Мигел, который подал в сетку, – 25:23. Далее екатеринбуржцы продолжили грешить ошибками на подаче, коих за вторую партию у них набралось аж семь (при двух у барнаульцев). Но это не мешало им удерживать лидерство – 11:8, 16:12, 20:17. В атаке у гостей солировали Мигел, а также экс-диагональный «Белогорья» Виталий Папазов, на двоих пополнившие командную копилку десятью очками. Барнаульцы же стараниями по большей части Сергея Бра-

гина и Максима Ненашева с трудом преодолевали хорошо организованный уральский блок. Развязка наступила при счете 19:20, когда «Локомотив» после вмешательства своего тренера заметно ускорился, чем поставил хозяев в тупик. «Студенты» просто не успевали среагировать на сверхбыстрые передачи пасующего «Изумруда» на края сетки. Поэтому Папазов и Мигел «бомбили» практически без сопротивления, принеся своей команде победу – 25:20.

В третьей партии подопечные Ивана Воронкова

попытались переломить ход поединка, лидируя в середине сета – 13:11. Но затем «Локомотив» на подаче неудержимо Мигела набрал шесть очков кряду, воспользовавшись необъяснимым провалом в приёме у хозяев. Этот рывок и предопределил критическую ситуацию, в которой оказался «Университет» на финишной прямой. Команда из Екатеринбурга в решающий момент усилила натиск, буквально смяв оппонента, – 25:20. «Студенты» выплеснули так много энергии в предыдущих партиях, что на четвертый отрезок их про-



Рафаэль Мигел бомбил в обоих матчах.



Болельщики не жалели голоса и эмоций.

сто не хватило. Наша команда проигрывала очко за очком, потерпев чувствительное поражение – 16:25. Повторное свидание стало, по сути, продолжением первого. В каждой партии до счёта 20:20 шла равная борьба, а затем свердловская «машина» включала форсаж и несла вперёд, практически не замечая стены из рук барнаульских блокирующих. Итоговый результат в партиях получился словно под копирку – 21:25, 22:25, 22:25. По-прежнему актуальной для «Университета» остаётся про-

блема с пасующим. У Игоря Косьяка не всегда получалось разнообразно «дирижировать» игрой команды на площадке, а порой он забывал о существовании очень эффективной атаки первым темпом. Его коллега по амплу Владислав Спирин лишь эпизодически появлялся на площадке, но действовал ничуть не лучше. Были вопросы и к доигровщику Ивану Веригину, появившему в стартовую шестёрку вместо травмированного Карпенко. Бесспорно, с каждой игрой он прибавляет, но большое количество брака порой

заставляет болельщиков хвататься за голову. Говорить же о каком-то серьёзном укреплении состава наставнику «студентов» не приходится из-за крайней скудности клубного бюджета.

Следующие матчи «Университет» сыграет 6–7 апреля в Челябинске против местного «Динамо». После чего алтайским волейболистам останется провести в чемпионате России всего три тура – с МГТУ, «Нефтяником» и «Академией-Казанью».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Олег БОГДАНОВ (фото)

ЦИФРА

700 млн рублей

БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ В БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ».

АНОНСЫ

На приз Ерохина

Неделя в Алтайском крае поражает обилием спортивных мероприятий, которые соберут в разных уголках региона большое количество участников.

С 27 по 31 марта в спортивном клубе «Темп» пройдет традиционный Международный турнир по футболу «Кубок Александра Ерохина». В этом году в нём участвуют игроки 2008, 2010 и 2011 годов рождения. На поле манежа встретятся команды со всей Сибири, а также из Казахстана. Призы, подарки и сладости детям воспитанник алтайского футбола Александр Ерохин, ныне выступающий за питерский «Зенит» и национальную сборную России, отправил специальной посылкой из Санкт-Петербурга.

29 марта в Павловске на лыжной базе «Касмалинка» состоится зимний краевой фестиваль ГТО, посвященный 5-летию ВФСК ГТО. В нем примут участие около 150 человек из 11 районов Алтайского края. Сдача нормативов будет идти с 8.00 до 20.00.

30 марта в Тягуне Заринского района состоится юбилейный, 10-й по счету Тягунский лыжный марафон. В гонке примут участие не менее 350 спортсменов.

С 30 по 31 марта в Новоалтайске пройдет Всероссийский турнир по греко-римской борьбе памяти Героя Советского Союза Ивана Григорьева. В соревнованиях примут участие юности 2002–2003 годов рождения из субъектов Сибирского федерального округа, Урала, Татарстана и других регионов страны. Почётными гостями турнира будут олимпийские чемпионы Алексей Мишин и Минақан Искандарян. Начало соревнований – 30 марта в 10.00. Торжественное открытие – в 12.00. 31 марта состоятся финальные поединки.

МЕЖСЕЗОНКА

Соперники на югах

Немногим более двух недель осталось до возобновления Олимп-первенства России по футболу среди клубов ПФЛ. Футболисты барнаульского «Динамо», а также их соперники по зоне «Восток» активно готовятся к весенней части сезона.

В длинном зимнем межсезонье барнаульский клуб обошёлся без больших кадровых потерь, к тому же заявив на весеннюю часть чемпионата нескольких воспитанников алтайского футбола. Единственным серьёзным изменением стало отсутствие у руля команды главного тренера Сергея Шишкина, с которым в начале апреля руководство клуба планирует официально прекратить сотрудничество. К концу сезона команду готовил второй наставник Александр Суворов. По всей видимости, он и станет главным тренером динамовцев после увольнения Шишкина.

Главной проблемой для барнаульского клуба сейчас является отсутствие качественных контрольных игр. В конце февраля крупно проиграли в Новосибирске выступающей в ФНЛ «Сибирь» – 0:5. И второй матч провели 23 марта против барнаульского «Полимера», выиграв 4:2. Хет-триком отметился опытный защитник Сергей Нестеренко, который дважды замкнул головой передачи со стандартных положений, а также реализовал пенальти. На этом всё. Ожидали ответного визита в Барнаул «Сибирь», но у них стартовал чемпионат. Затем планировался при-



«Динамо» сыграет на домашнем поле лишь в майские праздники.

езд «Сибирь-2», с которой 15 апреля «Динамо» проведёт в Новосибирске первый матч в весенней части первенства ПФЛ. Но тоже не срослось. С 25 марта барнаульская команда приступила к двухразовым тренировкам, запланировав спарринги на 5 и 8 апреля. Вопрос о соперниках на эти игры пока остаётся открытым.

Во время как «Динамо-Барнаул» ввиду нехватки финансов тренировочную работу проводит дома (благо у нас для этого есть манеж «Темп»), большинство команд зоны «Восток» готовится к возобновлению сезона в комфортных условиях на юге. Лидер турнира – омский «Иртыш», ставший задачей по выходу в ФНЛ, вернулся из Турции, где проходил трёхнедельный учебно-тренировочный сбор. В Анталии омичи провели хорошие

спарринги с сильными соперниками, не потерпев ни одного поражения. В трансферное окно «Иртыш» были точечные приобретения, которые должны помочь команде решить поставленную задачу по выходу в ФНЛ. Сейчас команда проходит интенсивную подготовку в футбольном манеже «Красная звезда».

«Сахалин», перед которым, по инсайдерской информации, задача выхода в ФНЛ не ставится (однако за каждую победу игроки получают премиальные, поэтому проигрывать никто не собирается), отремонтировал свой стадион. И теперь перебазировался из Томска на домашнюю арену в Южно-Сахалинске. Сейчас команда, в составе которой выступают экс-динамовцы Аксютенко, Чудяков, Ерусланов, Ху-

дяков, находится в сборе в Крымске Краснодарского края, где в одном из матчей обыграла новороссийский «Черноморец» (4:0).

Там же тренируется и «Чита» с иркутским «Зенитом». Забайкальцы хоть и идут на последнем месте в зоне «Восток», уступая «Динамо» три очка, но зимой взяли пятерых игроков хорошего уровня, явно рассчитывая исправить турнирное положение. «Зенит», который покинул один из ведущих игроков Селецкий, перебравшийся как раз в «Читу», продолжает комплектовать команду лишь за счёт собственных воспитанников.

Несколько слов о календаре. Составлен он таким образом, что весь апрель «Динамо» проведёт на выезде. Помимо «Сибирь-2» бело-голубые встретятся с лидерами «Востока» – «Сахалином» (18 апреля) и «Иртышом» (28 апреля). В мае динамовцы сыграют с этими же командами, но уже на домашнем стадионе. И под занавес весны отправятся на заключительный выезд по маршруту Чита – Иркутск. Добавим, что сейчас «Динамо» занимает пятую строчку в турнирной таблице из шести коллективов. В 12 играх летне-осенней сессии барнаульцы одержали лишь две победы (причём обе домашние – над «Читой», расположившейся на дне таблицы), а также пять поединков завершили вничью. Впрочем, от третьего места, на котором находится иркутский «Зенит», нашу команду отделяет всего пять очков. Поэтому задача повторить прошлогодний «бронзовый» результат вовсе не выглядит какой-то заоблачной мечтой.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Олег БОГДАНОВ (фото)

ПАНОРАМА

Золотые городошники

Спортсмены Алтайского края – победители и призёры IX Всероссийских зимних сельских спортивных игр.

Соревнования с участием сельских жителей из 57 регионов страны прошли в Тюмени с 20 по 23 марта. Алтайский край был представлен 23 спортсменами. Блестяще выступили городошники Табунского района. Команда в составе Евгения Береговских, Валерия Сальникова и Ольги Шаповаловой заняла первое место. Две медали завоевала семья Белан из Ключевского района: Евгений добился бронзовой награды в троеборье механизаторов (лыжные гонки, вождение трактора и гиревой спорт), а его супруга Виолетта – в троеборье джорк (лыжные гонки, сборка доильного аппарата и отжимание). «Бронзу» в соревнованиях спортивных семей с мальчиком взял Евгений, Татьяна и Максим Морро из Михайловского района.

По итогам соревнований наша сборная заняла восьмое общекомандное место, впервые завоевав кубок за первое место среди регионов с сельским населением 800 тысяч человек и более.

Софийская битва

Алтайские спортсмены успешно выступили во вторых Мульти-Европейских играх по тхэквондо WTF, которые проходили в болгарской Софии.

Награды оспаривали сразу шесть представителей спортивной школы «Олимпийские надежды». Лучший результат показал участник Олимпийских игр Альберт Гаун, одержавший уверенную победу в весовой категории до 80 кг. В финале он одолел серба Будимира Кривокуку – 15:9. Ещё один воспитанник Петра Маркина Ян Искуснов, выступавший в весе до 63 кг, поочерёдно прошёл двух греков, а в полуфинале, который выдался весьма результативным, обыграл турка Догана Демира – 33:28. В решающем бою Искуснов уступил греку Василеосу Холиотису со счётом 2:11, довольствовавшись серебряной наградой.

Анастасия Анохина (49 кг) и юниор Алексей Каратаев (78 кг) завоевали бронзовые медали. Цепочку победных выступлений Анастасия прервала в полуфинале опытная москвичка Биана Лагер (6:28). Алексею путь в финал закрыл вице-чемпион мира среди юниоров Георгий Боровиков из Южно-Сахалинска, которому Каратаев уступил со счётом 2:13.

«Ястребы» заклевали

19–20 марта «АлтайБаскет» провёл выездные матчи с «Чебоксарскими Ястребами», в которых потерпел поражение – 57:84 и 59:66.

Первый матч «АлтайБаскет» начал за здоровье, выигрывая после четырёх подряд дальних попаданий 16:11. Но затем «пернатые» расправили крылья и уже во второй четверти буквально заклевали оппонента. После большого перерыва барнаульцы так и не смогли оправиться от нокдауна, потерпев фиаско. Повторный матч чебоксарцы начали вразвалочку, чем подопечные Бориса Соколовского воспользовались, выиграв первую четверть, – 22:18. С разницей в четыре очка барнаульцы ввели и перед стартом заключительной пятиминутки (56:52). В ней хозяева сделали решающий рывок (12:0), который на предпоследней минуте дальним попаданием прервал Влад Лисовский, сокративший отставание до пяти очков (59:64). Но больше «баскетовцы» не забил ничего, в то время как игроки из Чувашии реализовали 2 штрафных из 4. Главной же причиной поражения, как и во многих предыдущих встречах, стало чересчур большое количество потерь.

28–29 марта «АлтайБаскет», занимающий 11 место в Суперлиге-2, постарается превратить неудачную серию в домашних матчах с седьмой командой чемпионата – «Рязанью».

Бронзовый дуэт

Биатлонисты Алтайского училища олимпийского резерва Анастасия Величина и Степан Воронников заняли третье место на первенстве России среди спортсменов 18–19 лет.

Соревнования прошли в Мурманске в рамках 85-го международного «Праздника Севера». Алтайские биатлонисты отличились в заключительный день первенства в одиночной смешанной эстафете (сингл-микст), в которой составились 28 команд. Анастасия и Степан поднялись на третью ступень пьедестала, уступив лишь дуэтам из Московской и Смоленской областей.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИН
Редакция: коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000113,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 718 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 989 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами).
Тираж – 729 экз. Заказ № 8356.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Манаевская – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.